

Közel tízezeren voltak kíváncsiak a szilvanap programjaira – mondta el Csaszvan András a Vajda Péter Művelődési Központ igazgatója a számvetést készítve. A vasárnapi eső nem használta éppen a látogatottságnak, de szombaton volt olyan időszak, mikor teltház volt mindkét sátorban, rengetegen korzóztak a két színpad-sátor között. Árulkodó az elkészített és elfogyasztott szilvágombócok száma is. Ez mindent összevetve közel 14 ezer darab. Mindemellett tetemes mennyiségű szilvalekvár is gazdára talált. Többen is főztek ezen a két napon a finom csemegéből, és volt, aki otthon főzött, előre kiporciózott lekvárt hozott eladni. Együtt mintegy 5 mázsára tehető az eladott szarvasi szilvalekvár, a felhasznált szilva ennek megfelelően 15 mázsa körüli. No és szórakozásnak sem volt éppen utolsó ez a két nap. Sokan dícsérték az új helyszínt, ami két napra sétáló utcává avatta a Kossuth utcát.

Bár a hétvége a szilva jegyében telt, a kertbarátok emlékeztek rá, hogy az ősz még sok-sok finomsággal szolgál. Az igazi pedig az, ha az ember a saját kertjében a maga gondozta szőlőtől szakítja le a fürtöt, a maga ápolta fáról szüreteli a gyümölcsöt. Mert ez a gyümölcs nem csak a fa gyümölcse, hanem a kertészkedő ember munkájának a gyümölcse is, mint ahogy dr. Posgay Elemér mondta ezt a Tessedik Sámuel Kertbarátok kiállításának megnyitóján. A gyönyörűen berendezett sátorban a nézelődők nem csak a szarvasiak, hanem a gyomaendrői, bekésszentandriai és a kondorosi kertbarátok által kiállított terméseket, és befőtteket, fűszerezett olajokat, pálinkákat szemlélhették meg. A közös bemutatkozás is bizonyítja a megnyitó beszéd egy másik állításának igazát, miszerint a kertbarátok nem csak szakmai együttműködést, hanem baráti kapcsolatokat is jelentenek. Mótján Tibor a szarvasi kertbarátok elnöke minden kiállítónak név szerint köszöntötte meg a közreműködést.

Biztosan mindenki talált legkedvesebbet a Szilvanap látóival között, azonban felhasználásával készült ételek bemutatója és kóstolója a legtöbbször kedvence volt. Indokolni aligha kell, hogy miért.

A gasztronómiai verseny eredményei a következők: Első kategóriában a sütemények között legfinomabbnak Jelen Jánosné szilvalekvároskiflije talált. Öt követte a Szarvasi Cipő Kft. szilvapitéjével és Gomb-

kötő Sándorné, aki szintén lekvároskiflivel nevezett. A közönségdíjat is ez utóbbi sütemény nyerte el.

A készételek kategóriájának győztese a "Szegedi Róza kedvence" fantáziánévű ételköltemény, készítője Pauló Zsolt, aki a Zöldház színeiben indult a versenyen. Ebben a kategóriában a közönség díját a Halász Csárda szakácsa Bába Tibor nyerte el szilvaspecsenyével.

A különlegességek első díjasa Lázár Julianna. Az aszaltszilvával megrakott grillázsából készült lovashintó "Az szilva és az ő találása Mátyás király udvarából" elnevezést viselte.

A szilvágombóc-évszázados verseny helyezesei a különböző korosztályok kategóriájában a következők: I. kat. (9 éves korig): 1. Szamosi József, 2. Hrucz Norbert, 3. Hráskó Vivien. II. kat. (10-11 évesek): 1. Tóth László, 2. Ignác Gergő, 3. Mravik Zsolt. III. kat. (13-14 évesek): 1. Jurák Tamás, 2. Borgulya János, 3. Mravik Gábor, IV. kat. (felnőttek): 1. Körmenyi Elek, 2. Kiss Zoltán, 3. Feifrik Ferenc.

A Pálinkaminősítés után a következők sorrend alakult ki. Szilvapálinkák közül 1. Litavec János, 2. Bakula János, 3. Hajdú Pál. Gyümölcs pálinkák: 1. Roszik Mihály, 2. Pekár Pál, 3. Sindel János.

A két nagy színpadi sátor között még számtalan kis sátor sorakozott a sétáló utcává alakult Kossuth utcán. Kínáltak itt mindenfélét: ételt-italt vásárlókat, művészi termékeket. Az egyik helyen Babák Mihály polgármester Prohászka Béla mesterszakács társaságában főzött és kínálta a fenséges ízű szilvas falatokat és ott voltak sátraikkal az önkormányzati választásokra jelöltek állító szervezetei közül is többen. Az Árpád közben a WWF Magyarország rendezte be sátrait az Extenzív Termékek Fesztiváljára. Ezek mellett találhattuk az a kettőt, - amelyet még nem láttunk - ahol Pentaller Attila lelkesen az élen, a református gyülekezet tagjai várták az érdeklődőket. Az arrajárók ajándékot kaptak, könyvek, kézi hímezéssel díszített üdvözlőlapok közül választhattak, a gyerekek pedig mások mellett megtanulhatták, hogyan lehet a semmiből, azaz a majdnem semmiből (kukorica pukiból) valamit, azaz - az alkotásokat megismerve elmondható - bármit létrehozni, ami az elménkben megszületik. A templomépítésre készülő gyülekezet vezetője elmondta, szeretnék volna megmutatni, az egyházi gyülekezet élő közösség, azért jöttek ki a sok embert megmozgató rendezvényre, hogy kapcsolatot teremthessenek azokkal, akik a templom tekintélyt parancsoló falai közé esetleg félnének belépni, pedig érdeklődést mutatnak az egyházi dolgok iránt.

A magyar turizmus szakembereinek egyik legismertebbje, a Magyar Turisztikai Egyesület vezetője, a Szarvas és térsége turisztikai koncepciójának elkészítője tartott előadást azon a konferencián, melyet a Szarvasi Szilvanap rendezvényeinek sorában a polgármesteri hivatal nagytermében tartottak szombaton. A téma: Turizmus és Vidékfejlesztés az EU csatlakozás tükrében. Az idegenforgalmi szakma konferencián résztvevő képviselőit Kozák Imréné a képviselő-testület Idegenforgalmi Bizottságának elnöke köszöntötte, majd Babák Mihály polgármester üdvözölte a vendégeket. Dr. Lengyel Márton előadásában vázolta, milyen változások várhatók a turizmusban a csatlakozás után. Elmondta, a világ idegenforgalmában jelenleg Európa a legnagyobb piac, ide utaznak legtöbben a világ más részeiről és a világ turizmusából származó bevételéből 60 százalékban részesül ez a kontinens. A versenyképesség feltétele a fejlesztés Magyarországon, de ebben nem lehet csak a magánszektorra alapozni, szükség van az állami segítségre. Ennek kapcsán a turisztikai szakember elismeréssel szólt a Széchenyi Terv adta lehetőségekről. Ezúttal is kifejtette, hogy a vidék fejlesztésének egyik leghatékonyabb eszköze lehet a turizmus, de ennek előmozdításának feltétele a pénzen kívül az, hogy megfelelő tervek készüljenek, megújuljon a turizmus jelenlegi intézményrendszere, nagyobb hangsúlyt kell fektetni az oktatásra és a marketingre.

Egy esztendője, nyíregyházi és szarvasisportem berek a Szarvas-Nyíregyháza távot teljesítve állítottak emléket annak, hogy a két települést rokoni szálak kötik össze, idén pedig fordítva teljesítették a távot, hagyományt teremtve és szorosabbra fűzve a két település rokoni szálait. Az érkező hetvenöt futót - a nyíregyháziakat és szarvasiakat mellett munkácsi és eperjesi atléták is teljesítették a 200 km-t - a múlt héten vasárnap délután dr. Gyalog Sándor Szarvas alpolgármestere és dr. Giba Tamás Nyíregyháza alpolgármestere fogadta, Babák Mihály polgármester pedig az utolsó pár száz métert futva tette meg az érkezőkkel, így érkeztek a Szilvanap utolsó eseményeként az Árpád közben felállított pódiumhoz. Köszöntőjében dr. Gyalog Sándor kiemelte a sportteljesítmény mellett a múlt értékeinek szerepét az emlékalításban, köszönve Kis József nyíregyházi veterán atlétának a kezdeményezést, s minden szervezőnek, résztvevőnek azt, hogy hagyományra válhat az emlékfutás. Köszöntötte az ünnepség résztvevőit Giba Tamás és Babák Mihály, valamint Mótján Tibor a Szarvasi Szlovák Önkormányzat elnöke, az érkező települések képviselői pedig megkoszorúzták Harruckern János György szarvasi mellszobrát.

Ezúton is újólal köszönöm minden résztvevőnek az emlékfutáson való helytállást, a város vezetésének, az iskolavezetőknek, sportvezetőknek, testnevelőtanároknak, szülőknak a szíves fogadtatást.

Szirony Pál az emlékfutás szarvasi szervezője

A Szarvasi Szilvanap Szarvas Város Önkormányzatának rendezvénye, a rendezők: Vajda Péter Művelődési

Központ és Tourinform Iroda, Tessedik Sámuel Kertbarátok Szarvas, MATUR Békés Megyei Tagozata.

Támogatók: Gazdasági és Közlekedési Minisztérium és a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Békés Megyei Hivatala, Széchenyi Terv, Szarvas-Cipő Kft., Bau-Lux Fürdőszobaszalon, Baxex Kft., Geomark Kft., Linea-Holz Kft., Illat-Szín-Tár, Rágyi és Társa Bt., Allianz-Hungária Biztosító Rt. Dél-alföldi Igazgatósága, Szarvas-Coop Rt., Generali-Providencia Biztosító Rt., Szarvas és Vidéke Takarékszövetkezet, Kondacs Kht., Penta Drink Rt., Bakula és Rác Fotó, Cervinus Rádió, Békés-Est,

SZILVANAP

SZARVAS 2002

